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VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Velky sesit je o 8 K¢ drazsi nez maly sesit. Tfi malé a dva velké sesity stoji dohromady 141 K¢.

116 ' Jaka je celkové cena dvou malych a tFi velkych sesiti?

A) 109 K¢ B) 129K¢ () 149Kc D) 169 K¢ E) jiny pocet Ki

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Sbératel modell aut a letadel vlastnil tfikrat vice modeld aut nez model( letadel.
Na sbératelské burze prodal 7 model(i aut a 9 model( letadel a koupil si zde 12 modelG aut a 4 modely
letadel. Poté mél ve své sbirce pétkrat vice model(i aut nez model( letadel.

1‘7 Vypoctéte, kolik modelt aut viastnil sbératel po sbératelské burze.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

V zahradnictvi prodavali od pondéli do patku kefe rybizu.
V pondéli prodali jednu pétinu viech rybizovych kef, v ttery dvé patnactiny ptivodniho poétu rybizovy:
kef(, ve stfedu a ve Ctvrtek dohromady pét devitin pavodniho poétu rybizovych kefci. Po prvnich tiech
dnech zbyla k prodeji jedna tetina plivodniho poétu rybizovych kefd.

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (18.1-18.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A
18.1  Nejméné rybizovych kef se prodalo v pondéli. E
18.2 V patek 3la do prodeje zbyvajici jedna devitina ptivodniho poétu rybizovych keti. =
18.3 Ve stfedu se prodal stejny pocet rybizovych ket jako v pondéli a v utery dohromady. E

VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Tkalcovsky stroj by vyrobil zakazku za 10 hodin.
Novy, vykonnéjsi tkalcovsky stroj by stejnou zakazku vyrobil za 8 hodin.
V 6.00 byl spustén star3i tkalcovsky stroj a od 7.00 pracovaly na této zakazce oba stroje soucasné.

19 Ktera z nasledujicich rovnic odpovida zadani alohy,
jestlize neznama x predstavuje pocet hodin, za ktery byla zakazka vyrobena?

=1 [ XX

1, x x , X+1 x—1
A XX _q g X1, x_,4 ) G . G bl p X=1
) 10+8 ) 10 +8 ) 10+ 8 ) 10 T

o [x
o
m|
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V pekérné spotfebovali prvni den z celkové zasoby mouky jednu pétinu a 2 kg. Druhy den spottebovali
ze zbylé zasoby mouky polovinu a 2 kg. Z celkové zasoby tak zbylo 9 kg mouky.

20

20.1 Vypoctéte v kg celkovou zasobu mouky na za¢atku prvniho dne.
20.2  Vypoctéte, o kolik kg mouky se spotiebovalo druhy den vice nez prvni den.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

fsky klub mél 150 ¢lend. Kazdy ¢len klubu trénoval snowboarding nebo sjezdové lyZzovani.
pétiny ¢lend klubu trénovaly snowboarding, z toho 30 % trénovalo i sjezdové lyZovani.

Kolik ¢lenti lyzaiského klubu trénovalo sjezdové lyzovani?

60 B) 78 QO 87 D) 108 E) jiny pocet J

Uvodniinformace

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

parat byl dvakrét zlevnén, a to nejprve o jednu pétinu plvodni ceny a poté jesté o jednu Etvrtinu
nové ceny. Po druhé slevé stal fotoaparat 8 100 K¢.

Vypoctéte v K¢ pivodni cenu fotoaparatu. J

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

ice Pospisilovi maji tfi déti, které se narodily postupné vzdy po dvou rocich po sobé.
a je Sestkrat starsi nez nejmladsi dité a otec je o tfi roky starsi nez matka.
et let vSech péti ¢lend rodiny je nyni 84.

=

Sbirka testovych uloh

Vypoctéte, za kolik rokli bude soucet let obou rodi¢u stejny jako soucet let jejich tfi déti. J

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 24

zakladni umélecké skole je vyucovan vytvarny, hudebni a taneéni obor.
sdebni obor navitévuje dvakrat vice zak(i nez vytvarny obor. Pocty zak( tane¢niho a vytvarného oboru
v pomeéru 3 : 2 (v tomto poradi). Tane¢ni a hudebni obor navstévuje celkem 140 zaka.
y zék zékladni umélecké skoly navstévuje pravé jeden z uvedenych obord.

Zapiste v zakladnim tvaru pomér poctu zaka hudebniho oboru a poétu 2aka vytvarného oboru

(v tomto poradi).

Vypoctéte, kolik zak navstévuje vytvarny obor.

Vypoctéte, kolik zakl celkem navstévuje tuto zakladni uméleckou $kolu. J

| Cviné didaktické testy

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 25

érna hmotnost Adély, Bary, Ctirada, Davida a Emila je 64 kg.
meérna hmotnost Adély, Ctirada a Emila je 65 kg.
ér hmotnosti Bary a Davida je 2 : 3 (v tomto pofadi).

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (25.1-25.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

1 Celkova hmotnost-Adély, Ctirada a Emila je pravé 192 kg.
David ma hmotnost pravée 75 kg.
Priimérnd hmotnost Bary a Davida je pravé 125 kg.
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1.5 Procenta 0 Kli¢nas. 117

- Teleskopicka (vysuvna) ty¢ ma ve slozeném stavu délku 65 cm a pfi maximalnim vysunuti 1,3 m.
Vypoctéte, o kolik procent je mozné tyc nejvice vysunout oproti slozenému stavu.

m Internetovy obchod poskytuje pfi nakupu vétsiho mnozstvi zbozi mnozstevni slevu. Za nakup
Skolnich potreb, které by pred zapoctenim mnozstevni slevy staly 8 080 K¢, $kola zaplatila 7070 K¢.
Urcete, kolik procent z plivodni ceny ¢inila poskytnuta mnozstevni sleva.

- Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (3.1-3.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
3.1 Cena celoro¢niho parkovného byla zvysena z 2 500 K¢ na 2950 K¢,
coz je zvyseni pravé o 20 % plvodni ceny.

3.2V klubu deskovych her tvoii divky jednu tretinu celkového poctu ¢lend,
coz je 30 % celkového poctu ¢lent klubu.

3.3 Jedna Ctvrtina zak( tridy 9.A méla na konci Skolniho roku vyznamenani,
coz znamena, ze 75 % z4ku tridy 9. A vyznamenani nemélo.
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' Prirad'te ke kazdé uloze (4.1-4.3) odpovidajici vysledek (A-F).

4.1 Karel ma ve své sbirce zahrani¢ni a tuzemské znamky v poméru 3 : 2 (v tomto poradi).
Kolik procent tuzemskych znamek ma Karel ve své sbirce?

4.2 Fialovi snizili spotfebu plynu ve své domacnosti na % plvodni spotieby.
O kolik procent z ptivodni spotieby se snizila spotieba plynu v domacnosti Fialovych?

4.3 Kazdy dvacaty los je vyherni.
Kolik procent ze vsech lost je vyhernich?

A) (0)5% B) (0)20% 0 (0)40%
D) (o) 60 % E) (0)80% F) (o) jiny pocet procent
VYCHOZITEXT K ULOZE 5

Zéci psali test z matematiky, ktery trval 20 % vyucovaci hodiny, kterd ma 45 minut.

5.1 Vypoctéte, kolik minut psali zaci test z matematiky.
5.2 Vypoctéte, kolik minut by musel ucitel Zzakiim na psani testu pridat, aby test trval
30 % vyucovaci hodiny.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Rockova kapela méla na svém koncerté 15minutovy pridavek, ktery tvofil 12 % celkové délky koncertu.

’ Jakéd byla celkova délka koncertu?
A) 90 min B) 120 min () 125 min D) 140 min E) 150 min

26 SBIRKA TESTOVYCH ULOH - Cislo a proménna
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téte, jaké cislo ziskame, jestlize:
04500 zmensime o 32 % jeho plvodni hodnoty.

0 2040 zvétsime o 25 % jeho plavodni hodnoty.
0 1590 zvétsime o0 20 % jeho plvodni hodnoty. J

CHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

na obrazku jsou rozdéleny na shodné Ctverecky. Nékteré z nich jsou vybarveny.

Prifadte ke kazdé dloze (8.1-8.3) odpovidajici vysledek (A-F).
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. g . A) 25%
- Kolik procent plochy ¢tverce A je vybarveno?
p plochy Je vybarv ' B) 35%
Kolik procent plochy ¢tverce B je vybarveno? l 0 375%
’ D) 425%
Kolik procent plochy ¢tverce C je vybarveno? [ ) 50%

F) jiny pocet procent J

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

icka letos zavafila 120 sklenic ovoce. Vnucka Kacka zjistila, Ze ve 30 % sklenic jsou jen meruriky,
40 % sklenic jsou jen tfesné, v 15 % sklenic jsou jen visné a ve zbyvajicich sklenicich jsou pouze $vestky.

1 Urcete, kolik sklenic svestek letos babicka zavafila.
Urcete, kolik sklenic ovoce celkem babic¢ka zavafila vioni,
pokud jich bylo 0 5 % méné nez viech sklenic ovoce zavarenych letos. J

VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

ldzeriském hotelu je aktualné ubytovano 150 hostu, z toho je 36 % hostl ze Slovenska a 86 hostl
Ceské republiky. Ostatni hosté jsou z jinych zemi.

.1 Urcete, kolik hostti je ze Slovenska.
10.2  Uréete, kolik hostti neni z Ceské republiky ani ze Slovenska. J

K cené zbozi byla pfi¢tena dan ve vysi 21 % z ceny zbozi. Cena zbozi po pfic¢teni dané cinila 2420 K¢.
Vypoctéte v K¢ cenu zbozi pred pfictenim dané. J
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_ Pritadte ke kazdé uloze (12.1-12.3) odpovidajici vysledek (A-F).

12.1 Vstupenka na festival se v predprodeji prodavala za 444 K¢ a na misté za 555 K.
O kolik procent byla cena vstupenky v piedprodeji nizsi nez cena vstupenky na misté?

12.2  Cena zajezdu, ktery plivodné stal 5800 K¢, byla snizena na 4930 K.
O kolik procent z ptvodni ceny byl zéjezd zlevnén?

123 Cena jizdného, které plivodné stalo 610 K¢, byla navysena na 671 K¢.
O kolik procent z ptivodni ceny se navysila cena jizdného?

-

 Uvodniinformace

A) o5% B) 010% 0 o11% D) 015% E) 017% F) 020%

VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 13

Sbirka testovych uloh

3’37 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (13.1-13.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

13.1  Vrovinném Utvaru A je vybarveno vice nez 80 % jeho plochy.
13.2  Vrovinném Utvaru B je vybarveno pravé 25 % jeho plochy.
13.3  Vrovinném utvaru C je vybarveno méné nez 70 % jeho plochy.
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ZAci tridy 9.B si vybirali lokalitu pro 3kolni vylet. Kazdy zak této tfidy hlasoval pro pravé jednu z nabizenych
lokalit. V tabulce jsou uvedeny vysledky hlasovani.

Lokalita Pocet hlast Procentualni zastoupeni
Machovo jezero 7 25 %

Lipno 50 %

Krkonose

14.1  Uréete celkovy pocet zak ttidy 9.B.
14.2  Uréete poéet zaka, ktefi hlasovali pro vylet do Krkonos.
14.3 Uréete pocet zakQ, ktefi nehlasovali pro vylet k Machovu jezeru.

. Jakub zjistil, ze pFi 24% slevé ve vyprodeji by za oblek usettil 840 K¢ oproti plvodni cené.
Oblek byl po ukonéeni vyprodeje pfecenén na 3 850 K¢.

Vypocttéte, o kolik procent byl oblek po ukonéeni vyprodeje zdrazen oproti pivodni cené
pfed vyprodejem.
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Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

50 % ze 112 je vice nez 15 % z 350.
35 % z 520 je méné nez 55 % ze 400.
45 % z 500 je rovno 55 % ze 410.
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vodniinformace
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Z8 Komelice chodi celkem 200 74k, z toho je 41,5 % zak z Komelic, 55 zaki z Malina, 47 24ka z Kokolce
zbyvajici Zaci jsou z Luzné. Zaci z jinych obci do ZS Komelice nechodi.

.1 Vypoctéte, kolik procent zakii ze ZS Komelice neni z Komelic.
.2 Vypoététe, kolik procent zaku ze ZS Komelice je celkem z Malina a z Kokolce.
3 Vypoctéte, kolik 24k z Luzné chodi do ZS Komelice. J

VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

onz je slitina médi a cinu, ktera obsahuje 33 % cinu.
saz je slitina médi a zinku, ktera obsahuje 35 % zinku.
é kovy v téchto slitindch nejsou.
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Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (18.1-18.3), zda je pravdivé (A), &i nikoli (N).

Mnozstvi médi a cinu v bronzu je v pomeéru 5 : 2 (v tomto poradi).
Mnozstvi médi a zinku v mosazi je v poméru 13 : 7 (v tomto pofadi).
V' 10 kg mosazi je 0 200 g médi vice nez v 10 kg bronzu.
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ické testy

Babicka méla v patek v obou vybézich stejny pocet slepic. V sobotu pfemistila jednu étvrtinu slepic

z prvniho vybéhu do vybéhu druhého. V nedéli pfemistila 20 % slepic z druhého vybéhu do vybéhu
prvniho. Po téchto presunech méla v prvnim vybéhu dvacet slepic.

Vypoctéte, kolik slepic ma babicka v obou vybézich dohromady. J

 Cviené didakti

Osmy roc¢nik zakladni skoly navstévuje 56 zaku. Jedna ¢tvrtina z nich se ztéastnila skolniho kola
matematické olympiady, 42 zaku se zucastnilo skolniho kola olympiady v ¢eském jazyce a 25 % zaku
se nezucastnilo ani jedné z uvedenych olympiad.

Urcete, kolik procent zaki osmého ro¢niku se zt¢astnilo $kolniho kola obou olympiad. J

VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

abice ma tvar kvadru s vnitfnimi rozméry 15 cm, 4 cm a 6 cm. Krabice je z 80 % svého objemu naplnéna
chlickami s délkou hrany 1 cm. Mezi krychli¢kami nejsou zadné mezery.

Kolik krychlicek musime doplnit, aby byla krabice zcela zaplnéna?
A 20 B) 36 0 54 _ D) 72 E) 88 J
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